

Agitace Bimetalistů.

Pan americká konvence Bimetalistů odbývala se dne 3. října v Armory Hall v St. Louis, jsou zahájena A. D. Fiskem z Denver. Na avitánu promluvil ve jménu města bývalý kongresník Nathan Frank, jenž podotkl, že jakékoliv náhledy Bimetalistů dojdou u lidí St. Louiského pozornosti i není při pochyby, že bude o nich uvažováti. Ve jménu státu promluvil guvernér Stone a po něm prozatímní předseda guvernér G. T. Tilman z Jižní Karoliny. Zastoupeny byly státy: Colorado, Iowa, Texas, Indiana, Montana, Kansas, Jižní Karolína, Nov. Mexiko, Staré Mexiko, Arkansas a Missourí. Za předsedu zvolen byl guvernér L. D. Lewelling z Kansasu. Gorral J. B. Weaver oslovil shromáždění, aby přičinilo se o bimetalismus v plném znění toho slova, kdežto pan Leasová mluvil o přetomné krizi finanční, jež horší přejest oně r. 1776. Na druhý den sjezdu dostavil se též T. A. Osborn z Kansasu, jako zástupce Rytířů Práce i odevzdal sjezdu jmenem těchto adreus, v níž snahy bimetalistů jsou indorsovány, neutečený stav finanční a dělníků vyřícen a proti odstranění stříbra, jako měny peněžní námítky se činí. Jinak ale volně ražen stříbra v poměru jako 16-1 se schvaluje a resoluce končí přáním, aby veškeré jiné snahy a směry nyní se odložily a jich se západem se spojil k uvedením stříbra v měnu a hodnoty peněžní.

Národní dluh.

Následující jest měsíční výkaz národního dluhu, jak z Washingtonu ze dne 3. tohoto měsíce se sděluje: Dluhopisů o 2 ze sta... 25,364,500 Dluhopisů o 4 ze sta... 559,600,150 Nezúročitelný dluh... 374,364,264 Celý dluh... 961,388,775 Zvýšen ho za měsíc o... 426,516 Hotovost v pokladně... 719,548,166

Vláda kanadská a Číňané.

Dělnické jednoty v Ottawa, Ont. nalehaly na vládu, aby učinila přísnější opatření proti přistěhováním se Číňanů. Vládní rada přijala dne 3. t. m. toto nařízení. "Ačkoli vláda uznává důležitost žádostí dělnických jednot na vyloučení Číňanů ze země, tož vláda má opět slavné závazky mezi Anglií a Čínou, kteréžto obě země žijí v přátelství, a proto nemůže se dělati ničeho, co by vláda čínská mohla si vykládati za porušení slavných vzájemných smluv. Nezdá se potřebné a účelné zvyšovati daň z hlavy na každého přivezeného Číňana na \$500. Návrh, aby bylo uloženo na každého Číňana v Kanadě bydlícího ročně \$200 daně, kteréžto penize by se dávaly pokladně obce, kde se Číňan ten zdržuje, jest otázkou, která náleží k rozhodování jiným, nežli vládě Kanady."

Nejsou ústavními.

Z Des Moines, Ia. sděluje se ze dne 3. října, že tamní parkovní komise jest v bryndě. V posledním zasedání sněmu přijat byl zákon, jímž povoluje se městům druhé třídy, aby zřídily si parkovní komise. Obyvatelé v Des Moines v pravidelné volbě, jež v dubnu 1892 se odbývala, komisi takou si zvolili. Komise dala se ihned do práce, požaduje 1 mill daně, aby zapla cen býti mohl úrok na městské úpisý k účelům parkovním. Parky byly vyhledány, však koupě se sdržela a sice proto, že jistý J. M. Orvis podal soudním žádost, v níž poukazyval na to, že jednání komisařů jest neústavním. Soud přidal se k jeho náhledu, pravě, že žádné dlužní úpisý komisaři vydány býti nemohou, aniž nějaká daň jimi rozpřána, pokud se týče parků města Des Moines.

Bible ve škole.

Občané městečka Pawnee, Ill., as na 20 mil východně od Springfieldu, jsou v nemalém rozruchu. Jeana, mladistvá učitelka na škole

veřejně, vždy kdykoliv zahájí vyučování s dítkami, dá se dopředu káňt bible a modlitby. Rodiče dítek školu navštěvujících, jsou buď katolíci, aneb jiného náboženství, nežli slečna učitelka, stěžovali si na toto nevhodné chování se učitelky navzájem je neamerickým, radě školní. Tato zakročila sice, ale marně, slečna si vedla svou dále. Dne 3. t. m. obrátili se poslěze ku státnímu superintendentovi v Rasbovi, žádajíc, aby podlé znění zákona učitelka jednání její zakázal. Superintendent nabídl do knih a přesvědčil se, že zákon sice zaručuje každému svobodu náboženství, avšak ani nepředpisuje, ani nezakazuje čtení bible ve škole. Lid všakout vybrojuje, že strhne americký prapor se školy, bude-li učitelka ve čtení bible pokračovat.

Mohutná organizace

Jakž z New Yorku ze dne 3. t. m. se oznamuje, pracuje se pilně o zřízení mohutné organizace zřízených železničích. Tak v Evropě i zde zahájena činnost, směřující ku spojení všech železničích zřízených v jednu mezinárodní jednotu, která by se rozšířila na všechny dráhy na světě, sdělovala by si všechny své záležitosti mezinárodní úřadovnou dopisovací a sloužila by celku k velikému dobru. Podobná jednotu by věděla, kde jest sil pracovních nedostatek, kde přebytek, a kde se co děje v její státních. Americká jednotu a francouzská jednotu železničích zřízených jest již založena a spojení jejich bylo by snadné. Ve Francii dělnické jednoty jsou vesměs směřující socialistického a věří ve válku tříd a v neodvislé politické vystupování dělnictva. Americká jednotu je teprv 6 měsíců; byvši založena Eugenem V. Debeem, aby spojila v sobě všechna železniční dosavadní bratrstva. Čítá teď na 100,000 členů, což jsou dvě třetiny členstva všech železničích dosavadních bratrstev. Přijímá každého zaměstnance na dráze za členu, kdežto bratrstva přijímala jen femeslníky. Jednotu jest též rozhodně proti stávkám a vyžaduje dohodnutí mezi zaměstnavateli a dělníky o všech sporech povstalých mezi nimi. Jest také pro samostatnou činnost v politice, neodvislou od stran, na základě socialistického. Správu jednoty vede ústřední rada, ale každý odbor má samosprávu svých záležitostí. Vedle spojených jednot železničích v Evropě a v Americe hodlají dělnické spolky ve Francii, Belgii, Hollandsku, Švýcarsku, Německu, Anglii a Itálii požádati americké dělnické spolky, aby se s nimi spojily k mezinárodní straně socialistické, ve které by pracovníci všech národů v politice byli spojeni. Tu by výlohy volební v jedné zemi nesly všechny ostatní země společně, a tak by slabší a chudší spolky dělnické mohly úspěšněji pracovati ku zdu svému i celkovému. Již teď se počíná na zámyslu tom pracovati a zdejší federace dělnická jest nakloněna tomuto spojení.

Tři měsíce bez práce.

Veliké závody železářské v Youngstown, O. byly zavřeny již ode dne 1. července. Lhůta do delší nežli kdy jindy a železářský obchod v údolí Mahoning tím ovšem velice trpěl. Celkem 10,000 dělníků následkem toho jest bez práce a rodiny jejich postrádají potřeb nejnutnějších, velice trpí. Dobročinné společnosti zřídily tu ohřívárny, v nichž rozdává se káva a 200 rodinám denně. Bude však nevyhnutelně třeba as \$10,000, aby chudším pomohlo se aspoň poněkud. Za tím účelem odbývala se schůze občanů a zahájeny jsou sbírky. Některé závody, zejména cihelny a hřebíkářny slíbily, že začnou ve dnech příštích pracovati, aby aspoň několika stům dělníků dostalo se práce. Smutný to úkaz, když již ohřívárny v kruzích tak průmyslových zřizovány býti musí,

aby bída lidí smírněna býti mohla.

Výsledek úrody.

Farmer's Review, ze dne 4. října podává zprávu, že ve 12 státech kukuřice velice utrpěla suchem, po většine však dozrála vředeň, tak že před mrazky chráněna jest. V Illinoisu jest úroda její dosti dobrá, v některých okresech však hmyz a sucho způsobily značné škody. V Ohio zraje pěkně, úroda prostřední, pokud se týče kukuřice podstat. V Michiganu úroda jest tři čtvrtě průměru. V Missouriu jest dobrá, v Kansasu utrpěla kukuřice na mnoho suchem, ne však příliš. V Nebrasce stav celkem příznivý, dobrá úroda, lepeš, nežli se očekávalo. V Dakotách dobrá úroda. Pastviny se zvedly. Skoro všude se již oře.

Obávají se vřetnosti.

V Decatur, v okrese Morgan, povstala před několika dny stávka mezi dělníky dráhy Louisville & Nashville. Dráha zjednala si dělníky jiné, již konati mají práci 1,000 dělníků na stávce se nalézajících. Z toho povstaly různé spory a hádky a šerif vida, že stávkáři vybrojují, požádal guvernéra Jonese, aby vyslal na místo děje milici. Guvernér přání tomu vyhověl; nastává jen otázka, jestli tím vřetnosti zažehnány budou. Stávka povstala k vůli snížením mrdy, jež v době poslední na všech téměř dráhách zavedeno býti má.

Boj s lupiči.

Spolkový maršál Jackson přijel dne 4. října do Midvale, Mont. a přinesl zprávu, že u Livingstonu byl minule vlak Northern Pacific dráhy přepaden a oloupen. Dal se spolu s Indiany do pátrání po lupičích a našel je. Byli čtyři a ukryli se nedaleko jednatelny v chýši. Místo, aby se vzdali zahájili lupiči paubu a zabili Henry Schubra z Blackfort, jenž šerifa provázel. Indiané pak se vzdali a šerif musel sám boje zanechat. Kdyby Indiané byli v boji obstáli mohli přý lupiči být za mříží. Celá krajina byla obsazena a pátrání přeneseno nyní do hor Rocky Mountains, kamž lupiči byli se utekli.

Odpověď Carlisleho.

Tajemník Carlisle poslal dne 4. října nižší sněmovně odpověď na resoluci onoho tělesa, již žádán byl za vysvětlení proč obyčejných 400,000 uncí stříbra neby o v měsících červenci a srpnu zakoupeno, jakž toho zákon požaduje. V odpovědi se praví, že Spojené Státy jsou největším kupcem stříbra na světě, a že tajemníku přináležejí právo, aby rozhodoval o nabídkách a quocacích denních, jakož i, aby se přetvářoval jaká cena může zvláda býti cenou tržní. Zakoupení stříbra za cenu každou a sebevětší, přehnanou tajemník nemusí a v ohledu tom sám rozhoduje, denně zjišťuje jaká cena tržní jest a za jakou koupiti se má.

Mají toho pravého?

Malcolm Morrison, řídící páky na lanové dráze v San Franciscu poznal dne 3. t. m. Johna Tyrella, jednoho z oněch tří mužů, již pokáňe jeho jeli, nesouce bedničku označenou Axel Sorenson. Bednička ta naplněná dynamitem nalezena byla nedaleko onoho strážního domu, jenž minule dynamitem vyhozen byl do povětří. Výbuch tehdy způsobený zabil čtyři dělníky a mnoho jiných bylo zraněno. Ve strážním domě, jenž stal se obětí atentátu bydleli neunioní plavci, kdežto Tyrell a soudruzi jeho náleželi k unii. Policie tvrdí, že má proti obviněným členům unie mnohý pádný důkaz, že původci jsou atentátu.

V lapáku.

National Benefit Trust Association, založená se základním kapitálem \$1,000,000 v Denver, Col., dne 3. t. m. padla a předseda Samuel J. Wheatcroft a tajemník George W. Friedlander byli zatčeni pro vydě-

rání peněz. V oběžníku společnosti udává se, že mnozí vynikající mužové ku společnosti oálehli a jako ručitelové za ústavem tím stojí. Biláám vyšetřováním se však zjistilo, že vše to jest jen klam a podvod, aby tím více nepatrných lidí "očaceno" býti mohlo.

Lid má rozhodnout.

Pan Blount odpověděl ve Washingtoně, aby otázka, zda li havajské ostrovy mají připojeny býti ku Spojeným Státům, ponechána byla odhlasování domorodců a cizinců, na Havaji bydlících. Na výsledek tohoto hlasování bude záležeti vše co Spojené Státy a věci té v budoucnosti podniknou. Ověděli li se, že domorodci souhlasí s královnou Liliuokalani, pak dostane se moc opět do rukou její a cizinci oskrábnou košlečka.

Podvody v Oklahomě.

Oklahomské časopisy, ze dne 3. t. m. píšou o podvodech, jež páchány byly u příležitosti otevření páma čerokýzského i žádají vládního delegáta Flynna, jenž ve Washingtoně za vyšetřování těchto podvodů a různých přechmatů požádal, aby vyšetření stalo se důkladnější a šfeji, nežli jak započato, neboť pak objeví se mnohé podvody, o nichž přý veřejnost nemá dnes ještě ani zřánf. Tak udává se, že přijímání úplatků úředníky, zástupci vlády, děly se zjevně krádeže ve městech, jako Perry, ano mnozí úředníci za pomoci vojska nejlepší pozemky, na úkor osadníků ukradli a pak prodávali. Někteří výpomocní maršálové ukradli způsobem tím celé čtvrtce. Podplacení a podvody děly se v míře úžasné. Jestli udání listů těchto na pravdě se zakládají, věru nedivíme se, že lid přeje si, aby vláda věc přísněji a důkladněji vyšetřila, nežli obyčejně se děje.

Scott na cestě zpáteční.

Šerif Cunningham, jenž myslil si, že \$70,000, kteréž měl Barret Scott, jako kořist z O'Neillské banky, Neb. s sebou v El Paso, Tex. a později v Mexicu, zabavil a tak k vypsané odměně si pomůže, dne 5. t. m. velice se sklamal. Úřady mexické oznámily totiž úřadům vlády naší, že Scott dobrovolně se odevzdal šerif Cunningham, že nemá zcela žádných zásluh o polapení jeho. Scott vydal se již na cestu s šerifem do O'Neill.

Nepřijemné.

Dle rozhodnutí, jež došlo dne 5. t. m. z Washingtonu, 150 osadníků, již zbudovali domovy své na pozemcích tak zvaně omažské dráhy u Ashland, Wis. ztratí právo osadnické na ony pozemky, poněvadž se tam usadili dřívě, nežli pozemky ty vládou k osazení otevřeny byly. V případě tom jedná se o šest tisíc akrů pozemků. Rozhodnutí to přišlo od tajemníka Smitha, jenž schválil rozhodnutí tajemníka Nobleho u věci té.

Jest nejvyšší čas

pro každého, jenž trpí na revmatismus si ihned zaopatřití "Blahňkův olej sv. Bernarda", neb v zimě se tato nemoc nejen nevyléčí, ale působí nejvíce bolesti. Blahňkův olej sv. Bernarda, jest to dneška co nejlepší lék v trhu uznaný a vyhojí co nejdříve: boule, otokliny, zaněty, vyléčí dnu, hostec, pčhání, stržení, hlavně však bolesti revmatické. Cena láhve 50c.

Krásné ženy

jsou ozdobou každé domácnosti — s nemocnou ženou hyne celá domácnost. Proto, kdo máte churavou ženušku, kupte jí Severův Životní Balsám za 75c. Ten odstraní zácpu sebe tvrdší, oskřivost od žaludku, závrať, mdloby a slabost, jakož i žlutou plet. Pozůstavá li nemoc vaši ženušku s nepravdivostí měsíční, kupte jí Severův Regulátor ženských nemocí za \$1.00. Knížku o takových nemocích obdržíte zdarma.

W. F. Severa, Cedar Rapids, Iowa.

Nejlepší lékárna

V CRETE, NEB.

Jest lékárna

F. NEDELY

Pravě čerstvé a čisté léky se pouze rodávají. Recepty připravovány jsou s důkladnou pečlivostí, zkušeným lékárníkem.

Všechna léčba účinná jsou na skladě.

Ceny co nejmírnější.

DO WILBER, NEB.

Oznamuji et. svým příznivcům, že jsem vykoupil od p. Shackeltona Wilber, Neb..

obchod v nábytku

pohrobnictví,

a rád posloužím a prodám za ceny tak mírné, jak možno jen prodati.

F. J. Sadílek.

Dr. Peterse

HOBOKO

Jest pokládán za jeden z nejlepších léků této doby. On čistí krev, obnovuje sílu životní, vypuzuje nemoc z těla, uváděje veškeré orgány v dobrý a pravidelný běh. L. v. jest připraven z více než třiceti rozličných součástek, hlavně rostlinných a byl znám a užíván po více než sto let. Byl s velkým úspěchem užíván ve všech nemocích, zejména těch, které mají původ v krvi a pokažením žilnic jako: Zácpa, nezdravost, neudrživá a nervosní bolesti hlavy, jaterní neduhy, nemoc žlučníku, slizniční, reumatism, špatná trávení, dnu, dyspepsie, tasmennice, ržá, škrkavky, neurálie, razení a horečky, vodnatelnost hlavy, bolení občasné, úhry-vředy, vyrážka, skorfule, boule atd. HOBOKO není patrným lékem, aniž se u lékárníků prodává, avšak muži a ženy, kteří ním byli vyléčeni, s vděčností k lékaři a s přáním posloužit svým spolulidem, zastávají místo jednatelské a umožňují tím, aby i vzdělaným nemocným mohlo býti poslouženo. Jest to nevyhnutelně domácí lék, zejména v místech, vzdálených od lékárníků a lékárníků. Lék tento nelze obdržet od lékárníků, nýbrž pouze u místních jednatelů. Nem-li žádný jednatel ve vašem okolí, tak píšete o další podrobnosti na níže psaného

Dr. Peter Fahrney,

112-114 S. Hoyne ave., Chicago, Ill.

100 Farem na prodej

v okrese Box Butte a okolí, zahradě to Nebrasce.

Vy, kteří bydlíte na pronajatých farmách, strádáte avá nejlepší léta svého života obživte svým domácím pán svých následkem stoup ceny majetku, jež vy jim vzdáváte, proč jдете tam, kde můžete zaplatit 100 akrů pozemky výnosem z dvouleté úrody? To můžete udě v okrese Box Butte, který posud nikdy ne postížen neúrodou a má mnoho českého obyvatelstva.

Průměrná úroda po akru během minulých roků byla následující: Kukuřice..... 50 bušů. Pšenice..... 20 do 35 " Oves..... 50 " Brambory..... 35 do 50 " Milleta..... 2 tuny. Sorghum..... 100 gal. syrobu s

Tyto farmy budou prodány na malou hotovost a ostatek čekání na 5 až 20 roků. Ierádi pošleme s vámi človenka úplné zprávy aby Vám vše ukázal a vysvětlil. Pakli od koupíte, zaplatíme Vám železniční jízdné. Máme 600 farem v jiných okresech v Nebrasce, Kansas. Píšte nám čecky neb anglicky, i si pfojete.

Co se týče naší spolehlivosti, odkazujeme na kteréhokoliv obchodníka v Omaze, aneb První Národní banku v Alliance, Neb., aby přesvědčili. Tyto pozemky rychle stoupají a zajiště nebudou nikdy lacinější. Koupíte nyní, vyděláte peníze.

Suženě jzdné ze všech 12. září a 10. října 1893.

STAPLETON LAND CO.

606m 444 Bee Building, Omaha,

NEJSTARŠÍ A NEJKUŠENĚJŠÍ

český právní

V NEBRASCE

FR. DOLEŽAL

VE FREMONT, NEB.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních a kteréhokoliv části státu a v jakémkolivk aneb poradou v jakémkolivk případě, aneb etá práce soudní zajišťuje dobré výsledky. Adresuje: FRICK & DOLEŽAL, Fremont, Neb.